
Resumé  
af undersøgelse af kultur- og idrætsbehov, oktober 2021 

Kgs. Enghave Lokaludvalg har foretaget en undersøgelse af borgernes behov og ønsker 

om  kultur- og idsrætstilbud i bydelen. Spørgeskemabesvarelserne er indsamlet 

gennem vores borgerpanel i perioden den 7.-24. oktober 2021. Spørgeskemaet blev 

sendt ud på mail til 1.596 borgere, der har tilmeldt sig Kgs. Enghave Borgerpanel. 

Spørgeskemaet også blevet sendt til puljeansøgere, kulturaktører og foreninger inden 

for kultur- og fritidsområdet i bydelen. I alt har 599 borgere deltaget i undersøgelsen. 

Der er 77 respondenter, som ikke har gennemført hele spørgeskemaet. Det betyder, at 

der er 522 respondenter, som har gennemført hele undersøgelsen. 

I det følgende vil jeg belyse de mest markante resultater af besvarelserne.  

 

Svømmehal 

På en liste over 10 områder har respondenterne valgt især at efterlyse tilbud om 

”Svømning” ǻřŚ% topscorerǼ og ”Sport & idræt” ǻ32%). Tredjepladsen indtages af 

”Bløde bevægselseformer ǻyoga, pilates, dans m.m.Ǽ” som ønskes af řŗ%. 
Et tilsvarende spørgsmål om tilbud til børn peger i samme retning. ”Sport & idræt” for 
børn savnes af ŚŚ%. ”Svømning”  efterspørges af ř8%. 
Når vi spørger om manglen på faciliteter underbygges dette billede. 34% ønsker en 

”Indendørs svømmehal”. Blandt børneforældre ønsker ŚŖ% en ”Indendørs 
svømmehal” til deres børn. På spørgsmål om borgerne tager udenfor bydelen for at få 
dækket deres behov, ser vi at 59% tager uden for bydelen for at dyrke fritids- og 

idrætstilbud, og blandt disse tager 45% udenfor bydelen for at svømme, og 41% for at 

dyrke anden sport & idræt. 

 

Sport & idræt 

”Sport & idræt” kommer ind på Ř. pladsen efter ”Svømning” med řŘ% blandt 
respondenternes ønsker om flere tilbud. Blandt fritidsinteresser, som respondenterne 

må udenfor bydelen for at dyrke, scorer ”Sport & idræt”næsthøjest med Śŗ% efter 
”Svømning”. M.h.t. manglen på faciliteter for børn ligger sport- & idrætsfaciliteter 

øverst. På spørgsmålet om hvilke børneaktiviteter, man må udenfor bydelen for at 

dyrke, svarer śŖ% ”Sport & idræt”. 
 

Legepladser 

Med 42% er legepladser den facilitet som flest børneforældre mangler i bydelen, og 

51% af disse tager uden for bydelen for at komme på en legeplads. 

 

Adgang til lokaler på skoler 

Det er ret få af respondenterne der har prøvet at få adgang til lokaler på skoler i 

bydelen til fritidsaktiviteter, men blandt dem, der har forsøgt svarer 33%, at de finder 

det svært, 39% finder det hverken nemt eller svært, og 22% synes det er nemt.  

 

Synlighed 

Endvidere giver respondenterne udtryk for at udbuddet af lokale kultur- og 

fritidstilbud ikke er synlige nok. Blandt de, der ikke benytter kulturtilbud i Sydhavnen, 

angiver flertallet som begrundelse, at de mangler kendskab til kulturtilbud i 

Sydhavnen (59%). I respondenternes kommentarer bliver der også givet udtryk for en 



mangel på synlighed af kultur- og idrætstilbud. Rapporten sammenfatter 

kommentarerne således: 

 

”Respondenterne efterspørger især et centralt sted ǻhjemmesideǼ, der samler tilbud og 
formidler tilmelding til diverse faciliteter og tilbud, der findes i bydelen. Dette kan ses i 

sammenhæng med, at de eksisterende tilbud har en organisk tilstrømning og derfor 

ikke behøver gøre så meget ud af formidlingen.” 


